

在持续两个多月的新冠肺炎疫情防控中,市殡仪馆负责人从远军始终靠前指挥,带头奔赴一线值守——

# 用“尽心”稳住了员工的“人心”



线执勤。从远军(右二)在战“疫”一  
记者李彤

“疫情期间,尤须防止人员集聚,可是殡仪馆是生者与逝者的告别地,对于控制送葬人数,很多家庭起初都是抗拒的。”正在卡口执勤的市殡仪馆负责人从远军昨日在接受采访时坦言,逝者家属的心情可以理解,这个时候更需要晓之以理、动之以情,来换取逝者家属的理解与支持。

庚子年的这个春节,对一线的医护人员来说,那是无与伦比的辛苦;对从远军来说也是一样的,在已经持续两个多月的疫情防控中,他一天也没给自己放过假。“1月24日,当网络上传出了关于武汉疫情的消息时,我已经意识到事态的严重性。”从年三十开始,殡仪馆上下就处于临战状态。当天在如东老家,午饭吃了一半就又赶回了南通,他说,“殡仪馆作为一个为民服务的窗口,接运、殡仪、火化等业务无法暂停。每天在殡仪馆进进出出这么多人,大多是为了送逝者最后一程,可是安全问题是头等大事,我必须对殡仪馆员工和所有来殡仪馆办事的人负责,保障他们的安全。”

为了“零感染”的目标,大年初一下午,从远军召集殡仪馆值班人员开会,成立疫情防控工作领导小组,制定《南通市殡仪馆关于切实做好新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作的方案》《南通市殡仪馆2020新型冠状病毒预防及遗体处置应急预案》等,在第一时间强化工作人员防控意识,并提醒丧户做好配合。各项防控工作,一件件认真部署,一个个详细交接,确保防控措施落实到位。在他的带领下,有8名同志主动报名加入应急小组,通过对预案的反复演练,不断完善细节,就可能出现的特殊遗体火化等事项做全方位的准备。

从远军说,按照应急预案,他将馆内包括殡仪组、驾驶组、礼仪组、火花组、后勤组等在内的总共58名员工,以部门为单位,全部对半分,两班倒,上7天班休息7天,一方面让员工在长达7天的高强度工作节奏中状态得到调试,另一方面,也是为了能最大限度地防范被感染风险。“全体人员统一时段在班,一旦有人感染,整个殡仪团队就会处于瘫痪的状态,慎重考虑之下,我们做了这个疫情期间的调班决定。”

“殡仪组是每天接触遗体以及与逝者家属

‘交集’最多的一个部门,组里8名员工不免有所担忧。在意识到这一问题后,我同大家许诺:疫情一日不结束,自己绝不休息。”从远军用他的“尽心”稳住了员工的“人心”。两个多月来,他以身作则,冲锋在前,用自己的实际行动,诠释了一名优秀共产党员的初心与使命。

除了将原有科室重新调配,分两班运转外,根据服务及疫情防控要求,还在传达室增设卡口,采取了对进入人员量体温、登记、查验健康码以及限制进出人流量等措施,以控制好办理业务窗口人员的数量,与此同时,从远军每天都会在卡口一线巡回查看情况,针对出现的新情况,及时调整防控措施。

在疫情发生的初期,防疫物资紧缺,他就前瞻性地团购了800个口罩,分发到所有职工手上,还给每名员工分发了小喷壶,要求随身携带,随时随地进行手部消毒。为了殡仪馆的防控工作,他绞尽了脑汁:口罩、护目镜、防护服等紧俏防疫物资第一时间团购;酒精、84消毒液、含氯制剂等消毒物资及时补充;还有上班人员的安排,疫情期间工作流程的必要更改,进出殡仪馆办事人员的安检等等,可谓事无巨细。

“要做好员工的带头人,首先,自身得克服恐惧心理。”期间,从远军自我加压,不断补习防护知识,再分别与不同的班组人员探讨,还邀请市疾控中心专业人员现场为员工授课,讲解防控知识,提高工作人员的防控意识和安全技能。

事实上,在这场没有硝烟的战争中,从远军背负着极大的思想压力。据了解,他的妻子是我市通大附院急症监护病房的一名护士,大量的时间投给了防疫工作,最长的一次,十多天没能回家,而在这段特殊时期,家中即将参加中考的儿子的生活、学习,全部落在了从远军身上。

“今年是我工作的第6年,也是我在民政系统工作的第20年。”从远军坦言,从当初普通的一名民政员工到现在担任南通市殡仪馆主任、市殡葬协会会长的职务,虽然压力很大,但心无旁骛,也无悔将所有的青春献给他钟爱的民政事业。据了解,截至目前,市殡仪馆未发生一起安全责任事故,牢牢守住民政服务对象“零感染”底线。

本报记者李彤

**牵爱**  
连续三期优秀嘉宾推荐单位  
特点  
牵爱是由南通地区13个  
社区的热心大妈、大伯、  
阿姨联合组成的婚姻介  
绍专业红娘服务团队  
地址:人民中路95号纺织大厦623室

**双喜搬家**  
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长途货运  
手机:13962806878  
地址:孩儿巷北路15号

**满意**  
公司成立21年 专业搬家车辆8辆  
本地实体 日夜:85112772

**鸿运婚介**  
诚实守信  
无婚托婚介  
用婚托缺德,骗钱财害己  
创办十八年,数千对成功配婚,良好的社会口碑。  
**不满意,不付婚介费**  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上  
征婚:85292569 QQ:1252832854  
热线:13962983156 15851252008

**大众搬家**  
居民、企业搬迁  
家具空调彩电拆装  
13328090150  
工农路555号东楼(开发区、港闸区有分点)

## 南通中学正高级教师杨建楠病逝 曾获得第六届“中国好教师”称号

**晚报讯** 昨日上午,南通中学正高级教师,第六届“中国好教师”称号获得者杨建楠老师,因病医治无效,不幸离世,享年59岁。杨建楠老师的离世,让江海大地失去了一位优秀的数学教师,也让通中的孩子,再也见不到那三尺讲台上的老黄牛。

杨建楠老师是第三位获得“中国好教师”的南通教育人,已经从教39年。在他这近40年的从教生涯中,常年担任班主任。在学校里,学生们对杨建楠老师,总是爱称为“我们的老杨”“杨爸爸”。而杨建楠老师也为了拉近和同学们的距离,听周杰伦的歌,和同学们聊周杰伦的话题。

2008年高考成绩全省第六的俞晖说:“杨老师在数学教学方面,的确是具备大师风范的。”她的师妹,2011年高考成绩全省第三的贾婷彦说:“杨老师治学的执著精神和严谨态度生动地为我们诠释了学无止境四字。”

在同事眼中,杨建楠是一位一直走在课改前沿的先行者。南通中学教师季铮说:“杨老师是我们年轻老师学习的榜样,

他有着丰富的教育教学经验,对待教学工作一丝不苟、兢兢业业。每逢我们年轻教师开课,或者教学中遇到难题,他都会主动帮助我们去解决。”

据了解,杨建楠老师常年担任两个班的数学老师、班主任以及数学教研室主任。在上课前,杨建楠都会精心备课。他曾经说过:“没有一个学生是相同的,不同的阶段,不同的学生,课堂呈现的方式就会不同,采用的教学方案也会不一样。做老师的,必须要与时俱进。”

杨建楠老师可谓是桃李芬芳。每逢节假日,都有不少往届的学生前来探望,有的甚至专程从大洋彼岸赶来。正如他的学生、2005年高考南通排名第一的蔡伟所说:“我是一匹普通的马,但是让我感到无比幸运的是,在南通中学这片养育我的沃土上,是诸位恩师开拓了我的视野,启迪了我的思维,使我有机会在成长的道路上勇往直前。在诸位恩师中,最让我难忘的一位,当属我的高中班主任杨建楠老师。”

愿“我们的老杨”一路走好。记者沈樸

## 4月15日是国家安全日,启东检察官送来一份 保护校园安全的关注函 谨防学校周边“小饭桌”安全隐患

**晚报讯** “复学后的学校及周边安全保障更应该在今天这个特殊的日子里被‘拧紧安全阀’!”4月15日,是第五个全民国家安全教育日,启东市检察院第四检察部检察官带着一份特殊的关注函来到了启东市教体局。

事情源于一起校园周边“小饭桌”经营者对未成年人的侵害案件,承办检察官在办案中发现,案件中所暴露出来的学校周边“小饭桌”存在严重的安全隐患。

据了解,“小饭桌”是指在学校周边区域出现的家庭住宅、车库等场所开设的为中小学生提供餐饮、午休、学习的场所。眼下正是孩子们全面复学的关键时期,家长们已经全面复工,有的孩子们中午可能没有条件回家吃饭,就又回到学校周边区域那些为中小学生提供餐饮、午休的“小饭桌”场所。

但“小饭桌”存在经营者素质良莠不齐,可能实施侵犯学生人身权的行为,而食品安全、环境问题也是对特殊疫情时期的极大威胁。“低年级小学生刚开学第三天,但安全隐患问题刻不容缓。”意识到这

样一个安全隐患,检察官立即制作了《关于做好复学后学校周边安全保障工作的关注函》送往启东市教体局,并与其积极磋商。

检察官提醒教育主管部门要深入排摸,掌握具体情况,联合学校、市场监管部门一起开展“小饭桌”现状的全面排摸后登记造册,根据具体情况形成规范管理的可行性预案;要落实主体责任,联合市场监管部门展开清理活动,对人员素质不高、不符合健康卫生条件等情况的“小饭桌”及时叫停,对经营人员展开核查,严禁有性侵前科劣迹的人员从事经营活动,落实健康监管和体检制度;要督促学校进一步加强安全自护、防性侵等法治宣传;同时通过家长群公告、致家长的一封信等方式,将“小饭桌”的不安全因素公告通知家长,慎对校外午托等,让家长、学校一起筑牢校园安全防线。

“孩子是祖国的希望和未来,在第五个国家安全教育日这个特殊的日子里送来关注函,更提醒我们,国家安全更要抓紧校园安全。”启东市教体局工作人员对启东市检察院的函件表示了肯定和支持。

通讯员秦晓微 彭菊萍 记者黄海

**一生缘征婚交友**  
热线:855855083 1599647877 微信号:1599647877  
男32岁 1.78米 未婚 本科 自营公司 有婚房 车随和  
女53岁 1.73米 离异 公务员 有婚房 随和  
男30岁 1.82米 离异 事业单位 有婚房 脱单  
女36岁 1.65米 离异 自己开店 有婚房 脱单  
男35岁 1.66米 离异 自营公司 有婚房 秀气肤白  
女35岁 1.66米 离异 自营公司 有婚房 秀气肤白  
地址:人民路王府井红绿灯东北口89号楼上404室

**房屋出租**  
位于孩儿巷南路50号(原乾元足浴),面积650平方米,交通方便,靠近地铁口,价格面议。有意者请联系:85159888

**补运中心**  
祖教家起名风水改名知识产权专利依据相关  
易经开运文献]免费咨询荣获多年[文明  
诚信单位]参考如下:商标投资选房售租建  
修开张考运婚姻小人干扰等恐惧成功运:搬  
家安床安神择吉更重要感谢者众多,预约黄  
微信 18252501888 13776936678  
电话 13773650825  
总部:南通市人民中路301号平桥肯德基对面  
分部:海门黄海中路11号 海门秀山路88号...